

小区绿化修剪 20年大树被砍

事发泉州东方银座小区,还有数十棵绿化树被“剃光头”只剩树干,物业称不知要向相关部门申请和审批;丰泽区城市管理局责令物业和业主补植绿化树

■海都记者 黄晓蓉 黄晓燕 文/图

这几天,泉州市区东方银座小区内的四十几棵绿化树,成为业主谈论的焦点。这些绿化树有的整个树冠部分被物业砍掉,只剩光秃秃的树干,甚至还有两棵大王椰树被连根拔起。业主认为这样的修剪方式太粗暴,担心修剪过度的树木会死掉。

这样的修剪方式是否合理?13日,该小区业主王先生(化名)通过“智慧海都”APP平台反映后,海都记者进行了走访。

投诉

绿意盎然的小区 下班回家发现“秃”了

据王先生介绍,他是丰泽区东方银座小区的一名业主,小区种着很多树木,绿意盎然,是平时休闲散步的好场所。

“12日早上上班前还好好的,晚上下班回到家,小区却变了个样。”王先生说,他发现小区中庭的树木几乎都已“秃头”,一棵20多年的榕树和凤凰木枝叶都被修剪掉了,只剩下差不多一人高的树干。更让他气愤的是,在6号楼附近

的绿化带里,两棵大王椰树不见了踪影。

王先生说,他在东方银座生活了20年,这两棵大王椰树也20多年了,他可以算是看着它们长大的,因此对这些树木感情颇深。两棵大王椰树长势良好,大约15米高,非常粗壮,就这样被粗暴地连根拔起,这让他实在接受不了,“当时只跟业主说修剪小区绿化树,谁知不仅存在过度修剪,还私自砍树。”

走访

两三人环抱大榕树 被修剪只剩两米多

13日下午,海都记者走访东方银座小区看到,在8到12号楼的小花园里,17棵绿化树只剩光秃秃的树干,树枝和树冠部分被全部剪掉;一棵要两到三人才能环抱住的大榕树,也被修剪得只剩两米多高。物业办公室往8号楼方向两侧的12棵绿化树,也被砍去树冠部分。

在6号楼前的绿化带,记者看到两个坑洞,一名工作人员正在用黄土填埋。据小区业主介绍,这两个坑洞原本是两棵高约10多米的大王椰树,树龄至少20

年。然而在此次修剪小区树木时,在没有告知业主的情况下,却被连根拔起,树干则被锯成十几截,这让业主们感到痛心。

“修剪绿化树是好事,但不能修剪得这么彻底,一片树叶也不留吧。”家住12号楼的业主蔡女士介绍,低楼层的业主大都支持把树砍成光秃秃的树干,因为树枝会遮挡屋内光线。而她觉得,绿化树属于小区全体业主,修剪的标准应该是消除安全隐患和让小区更美观,而不是直接把小区的树全剪成“秃头”。



大王椰树被砍成数截



小区绿化带多棵树被砍秃

部门提醒

需向园林部门申请

记者了解到,丰泽区城市管理局已前往东方银座小区核实,现场责令小区物业和业主对6号楼的绿化树进行补植。

小区内绿化树木该如何修剪?需要经过谁同意?对此,丰泽区城管局相关工作人员告诉记者,根据规定,树木砍伐、修剪或移植等都需向园林部门申请,经过审批后方可进行,若是达到两棵树以上的,还要经过专家论证。

修剪绿化树有一定的标准,树冠、树干等树的基本结构都要保留,若只剩下中间光秃秃的树干就属于过度修剪。根据《福建省城市园林绿化管理条例》规定,任何单位和个人不得擅自砍伐、移植或修剪城市树木。因特殊需要砍伐、移植或修剪的,须经园林绿化主管部门同意;砍伐或移植造成死亡的,要在园林绿化主管部门指定的地点按三至五倍的株数补种。未经批准移植或非正常修剪树木的,责令其立即停止,拒不停止的,没收有关器具,并处以500元至1000元罚款;未经批准砍伐或因移植、非正常修剪树木造成死亡的,责令其按树木评估价赔偿损失,并处以该评估价50%的罚款。

市民若发现有未经批准移植或非正常修剪树木的情况,可以向属地的城管部门反映。

回复

项目部:只负责出钱请工人和机械

记者走访得知,此次小区绿化树修剪,是小区内的丰泽区老旧小区改造配套基础设施建设二期工程(二期)——丰泽街道二标段项目部(以下简称项目部)请的工人和器械。项目部工作人员介绍,东方

银座老旧小区改造包含小区绿化树修剪,他于11日请了工人和登高的机械进入小区进行修剪。

“之前跟工人都说好,大致把树叶、树枝修剪一下。”工作人员说,当时物业经理也在现场,说

会负责指挥修剪,他便去忙自己项目的事,没想到回来发现绿化树被修剪得只剩树干,两棵大王椰树也被砍掉。“修剪工人还找我多要3000元修剪费,因为大大超过约定的工作量。”

物业:想着尽量满足业主要求 不知修剪需要申请

东方银座小区物业的魏经理说,确实是他指挥修剪的。由于小区绿化树一直以来没有费用修剪,很多都长得很高、很茂盛,不仅引来蚊虫,也存在一定安全隐患,而老旧小区改造刚好包含修剪这项内容,就想对小区绿化树进行彻底修剪。

“修剪时现场围满业主,都要求把遮挡自己房子的树冠全部剪掉。”魏经理介绍,他当时想只要不把树修剪死,就尽量满足业主们的要求,“我真的不知道修剪绿化树要到相关部门申请和审批,也不知道修剪绿化树是有标准的。”

魏经理说,两棵大王椰树是6号楼一名业主叫工人砍掉的,因为这名业主认为存在较大安全隐患。事发后,他与该名业主沟通,业主表示将购买两棵两米多的树苗在原来的地方补植。魏经理表示,物业也将督促其尽快补种好。

分类信息

广告热线:泉州 0595-22567990 15259412788

地址:泉州市鲤城区江滨南路南益鲤景湾三期A座4F(办理时间:上午9:00-下午17:00)

温馨提示:选择金融、二手车、加工、征婚等分类信息,凡涉及到现金、计息、转账等交易事宜,请注意防范,谨防受骗!

遗失声明

遗失声明

泉州市兴晖渣土运输有限公司车辆牌号闽C36244(黄色)不慎遗失,直属运输管理所于2023年6月13日核发的中华人民共和国道路运输证,道路运输证号:闽交运管泉字350502026210号,声明作废。

南安柳城黄小明面包店不慎遗失,南安市市场监督管理局于2019年3月15日核发的食品经营许可证副本,社会信用代码:92350583MA32AHA5X5,许可证编号:JY23505830103954,现声明作废。

石狮市狮兴食品有限公司(统一社会信用代码:913505817640504544)遗失石狮市市场监督管理局于2018年11月9日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY13505810115215,现声明作废。

丰泽区邱寿英小吃店不慎遗失,泉州市丰泽区市场监督管理局于2020年4月8日核发的食品经营许可证副本,社会信用代码:92350503MA33P83C05,许可证编号:JY23505030239558,现声明作废。

石狮市佳欣洛克贸易有限公司(统一社会信用代码:91350581MA31FY0LX4)不慎遗失圆形铜质公章一枚,印章编码:3505810042519,现声明作废。

福建省特晟佳华实业有限公司(统一社会信用代码:913505005934676178)遗失泉州市食品药品监督管理局丰泽分局于2018年7月6日核发的食品经营许可证正本,许可证编号:JY13505030140597,现声明作废。

声明

本人邓飞兹有一部国产金福牌黑色普通二轮摩托车,车牌号:闽C298GC,车辆型号:JF150-2X,车架号:LS2PEAKF3D2204366,发动机号:10010066,发动机型号:JY162FMJ-C,该车属于报废车已有在泉州市公安局交通警察支队备案,近期发现有人驾驶该车在路面上。本人郑重声明该车所发生的一切交通违法行均与本人邓飞无关。

声明人:邓飞
2023年10月16日